
第31回　受講者アンケート

令和5年度　肝臓病　家族支援講座アンケート 開催日：令和6年　3月　3日（日）

申込人数：36名　　参加者：41名　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　司会３名、演者５名、サポーター３名、スタッフ５名

回答　39名　　回答率 95％

性別
男性 14

女性 25

年齢
10代 1
20代 1
30代 3

40代 4

50代 2

60代 15

70代 7

80代 6

90代 0

お住まいはどちらですか？
大分市 30

別府市 2

佐伯市 2

九重町 2

宇佐市 1

津久見市 1

姫島村 1

家族支援講座を知ったきっかけはなんですか？（複数回答可）

チラシ 29
知人、友人、家族 8
新聞でみた 3
ラジオで聞いた 1

チラシ

71%

知人,友人,家族

20%

新聞でみた
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ラジオで聞いた

2%

1 1

3
4

2

15

7
6

0

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代

30

2 2 2 1 1 1

大分市 別府市 佐伯市 九重町 宇佐市 津久見市 姫島村

男性

36%

女性

64%

1 / 4 ページ



第31回　受講者アンケート

チラシを受け取ったところ（複数回答可）
病院 14
ホルトホール 5
弁護団から 5

平松学園 2

健診施設 1

会社 1

自宅 1

チラシを受け取った病院名

大分大学附属病院 9

大分赤十字病院 1

アルメイダ病院 1

南海医療センター 1

森内科医院 1

家族支援講座への参加は何回目ですか？

初めて 27

２回目 4

３回目 1

４回目 3

５回目 3

5回目以上 1

あなたはどれに該当しますか？

肝臓病の患者さん 14

患者さんの家族、親戚 10

その他 9

患者さんの友人、知人 3

その他の内訳：ALTが高め。健診で気になった。
コーディネーター、保健師、知識を得るため等
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17%
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4%

自宅

3%

初めて

69%

２回目

10%

３回目

2%

４回目

8%

５回目

8%

5回目以上

3%

大分大学附

属病院, 9

大分赤十字

病院, 1

アルメイダ

病院, 1

南海医療セ

ンター, 1

森内科医院, 

1

0

2

4

6

8

10

12

14

1

患者本人, 14

家族親戚, 10

その他, 9

友人知人, 3

2 / 4 ページ



第31回　受講者アンケート

肝臓病の患者さんにお尋ねします。病気について誰に相談していますか？（複数回答可）
主治医 17

家族 6

肝炎医療コーディネーター 2

誰にも相談しない 2

看護師 1

管理栄養士 1

肝炎シールを見たことがありますか？

はい 6

いいえ（今日はじめてみた） 24

今日の講演のなかで関心が深かったことは何ですか？（複数回答可）

毎日の食事で体づくり！
今年の目標は何ですか？

15

STOP CLD
慢性肝臓病

13

大分県の肝臓手帳の活用
方法

12

握力,歩行速度チェック・
フードモデル展示

12

肝臓病とサルコペニア
運動編

10

肝臓病とサルコペニア
基礎編

7

肝炎治療の医療費助成制度を知っていますか？
知っている 10
知らない 19

はい

20%

いいえ

80%
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握力,歩行速度チェック・

フードモデル展示

大分県の肝臓手帳の活用方法

STOP CLD

慢性肝臓病

毎日の食事で体づくり！

今年の目標は何ですか？

知っている

34%

知らない

66%

主治医

59%

家族

21%

肝炎医療コー

ディネーター
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3%
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肝炎ウイルス無料検査について知っていますか？
知っている 17
知らない 13

大分大学医学部附属病院に、肝疾患相談センターが設置されていることを知っていますか？
知っている 8

知らない 21

その他、ご意見・ご感想など、ご自由にお書きください。

勉強になりました。

知ってるつもりでも知らないことが多かった。

大変勉強になりました。

最後の〇×クイズで再確認できました。

検査の数値に変動が大きいので良い方に変わるよう努力したい。その年により良い時と悪い時がある。

開始時刻が遅れたことが良くなかった。

サルコペニア、運動、食事などとても勉強になりました。

１．先生方のお話はとても分かりやすかったです。活用したいと思います。
２．ミニ劇場はなくても良かったかな？でも、おもしろかったです。
３．食（フードモデル）の配布資料は嬉しかったです。
４．クイズ良かったです。

今日は貴重な時間をありがとうございました。とても勉強、参考になりました。やっと参加（２年前から行きたいと
思っていた）でき良かったです。家族・親戚に伝えたいと思います。（感謝）

講演内容のバランスが身近なものでとても参考になりました。その中でも栄養士さんの寸劇は導入としておもしろ
かった。もっと、自信を持って女優さんのようにしたら見入ってしまうところでした。とても良いアイデアでした。ス
タッフの皆さん、お疲れ様でした。
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